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Предисловие

В 2023 году ситуация с правами человека в Соединенных Штатах продолжала ухудшаться. В стране наблюдается все большая поляризация прав человека: в то время как правящее меньшинство занимает доминирующее положение в политике, экономике и обществе, большинство простых людей все больше подвергается маргинализации, а их основные права и свободы игнорируются. Ошеломляющие 76 проц. американцев считают, что их страна движется в неправильном направлении.

Политическая борьба, дисфункциональность правительства и управленческая неэффективность в США не позволяют защищать гражданские и политические права. Двухпартийный консенсус по контролю над оружием по-прежнему не достигнут, что способствует дальнейшему росту числа случаев массовой стрельбы. В 2023 году от насилия с применением огнестрельного оружия погибли около 43 тыс. человек, в среднем 117 человек в день. Полицейский произвол сохраняется: в результате полицейского насилия погибло рекордное с 2013 года количество людей -- по меньшей мере 1247 человек. Однако система ответственности сотрудников правоохранительных органов фактически отсутствует. На Соединенные Штаты, в которых проживает менее 5 проц. мирового населения, приходится 25 проц. мирового числа заключенных, что позволяет называть их "государством-карцером". Политическая борьба усиливается по мере того, как партии манипулируют выборами при помощи джерримендеринга. Это дважды привело к кризису вокруг избрания спикера Палаты представителей Конгресса США, еще больше снижая авторитет правительства -- только 16 проц. американцев доверяют федеральным властям.

В Соединенных Штатах сохраняется глубоко укоренившийся расизм и случаи жестокой расовой дискриминации. Эксперты ООН отмечают, что системный расизм в отношении афроамериканцев пронизывает систему правоохранительных органов и систему уголовного правосудия США. Из-за значительной расовой дискриминации в сфере здравоохранения уровень материнской смертности среди афроамериканок почти в три раза выше, чем среди белых женщин. Почти 60 проц. азиатов отмечают, что сталкиваются с расовой дискриминацией, а "Китайская инициатива", направленная против китайских ученых, имеет далеко идущие последствия. Расистская идеология распространена во многих сферах, таких как социальные сети, музыка и игры, и проникает через границы, делая Соединенные Штаты основным экспортером крайней формы расизма на международном уровне.

В США наблюдается усиление неравенства благосостояния, все более заметным становится феномен "работающих бедных", а система защиты экономических и социальных прав неэффективна. Давние диспропорции в распределении доходов между трудом и капиталом привели к тому, что разрыв в благосостоянии стал самым серьезным со времен Великой депрессии 1929 года. В США насчитывается 11,5 млн малообеспеченных рабочих семей, однако федеральный минимальный размер оплаты труда не повышался с 2009 года. К 2023 году покупательная способность доллара США составляет 70 проц. его покупательной способности в 2009 году. Семьи с низким уровнем дохода с трудом могут позволить себе самое необходимое -- продукты питания, аренду жилья и оплату электроэнергии. Это привело к тому, что более 650 тыс. человек оказались бездомными, и это новый максимум за последние 16 лет. "Работающие бедные" разрушили "американскую мечту" трудолюбивых людей, способствуя самой широкой волне забастовок с начала 21 века, произошедшей в 2023 году.

Права женщин и детей в Соединенных Штатах давно и систематически нарушаются, а конституционные положения о гендерном равенстве по-прежнему отсутствуют. США остаются единственным государством-членом ООН, не ратифицировавшим Конвенцию о ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин и Конвенцию о правах ребенка. В апреле 2023 года Сенат США отклонил поправку к Конституции страны, гарантирующую гендерное равенство. Ежегодно около 54 тыс. женщин теряют работу из-за дискриминации в связи с беременностью. Более 2,2 млн женщин детородного возраста не могут получить доступ к услугам по охране материнства. По меньшей мере в 21 штате введены запреты или жесткие ограничения на аборты. За последние два десятилетия материнская смертность выросла более чем в два раза. Сексуальное насилие широко распространено на рабочих местах, в школах и дома. Права детей на выживание и развитие находятся под угрозой, и многие дети не имеют доступа к программам медицинской помощи. Насилие с применением огнестрельного оружия остается одной из главных причин детской смертности, а наркомания широко распространена среди молодежи. Установлено, что 46 штатов не сообщили о примерно 34,8 тыс. случаев пропажи приемных детей.

Соединенные Штаты -- страна, которая исторически и в настоящее время выигрывает от иммиграции, сталкивается с серьезными проблемами исключения и дискриминации иммигрантов. Практика исключения и дискриминации иммигрантов глубоко укоренилась в институциональной структуре США, начиная с печально известного Акта об исключении китайцев 1882 года и заканчивая осужденным международным сообществом "мусульманским запретом" 2017 года. Сегодня иммиграционный вопрос стал инструментом для получения партиями выгоды и перекладывания политической вины, при этом политики игнорируют индивидуальные права и благосостояние иммигрантов. Иммиграционная политика упрощается до позиции "если вы поддерживаете, то мы против", что в конечном итоге превращается в политическое шоу для манипулирования избирателями. Иммиграционный кризис привел к порочному кругу, а иммигранты и дети подвергаются широкомасштабным арестам, становясь жертвами торговли людьми и эксплуатации. Лицемерие политической поляризации и лицемерная природа прав человека в США наглядно проявляются в иммиграционном вопросе.

Соединенные Штаты давно стремятся к гегемонии, ведут политику силы, злоупотребляют силой и односторонними санкциями. Постоянные поставки оружия, например, кассетных боеприпасов, в другие страны усиливают региональную напряженность и вооруженные конфликты, приводя к большому числу жертв среди гражданского населения и серьезным гуманитарным кризисам. Широкомасштабные операции "прокси-сил" подрывают социальную стабильность и права человека в других странах. Тюрьма в Гуантанамо остается открытой и по сей день.

Гражданские и политические права превращаются в пустую болтовню

Насилие с применением огнестрельного оружия в Соединенных Штатах уносит множество человеческих жизней, а жестокая борьба политических партий приводит к трудностям в достижении консенсуса по вопросу контроля над оружием. Правительство злоупотребляет своими полномочиями по контролю над частной жизнью граждан, полицейское насилие усиливается, а система ответственности сотрудников правоохранительных органов фактически отсутствует. Политическая поляризация продолжает усиливаться, манипулирование выборами безудержно, а авторитет правительства продолжает падать.

Насилие с применением огнестрельного оружия уносит множество человеческих жизней. Данные свидетельствуют, что в Соединенных Штатах растет число всех видов насилия с применением огнестрельного оружия.
 Согласно данным Архива насилия с применением огнестрельного оружия, в 2023 году в стране произошло не менее 654 инцидентов массовой стрельбы. От насилия с применением огнестрельного оружия погибли около 43 тыс. человек, в среднем 117 человек в день.
 Например, 28 октября 2023 года сайт ABC News сообщил, что в результате массовой стрельбы в штате Мэн погибли по меньшей мере 18 человек и еще 13 получили ранения.
 Согласно сообщению USA Today от 6 декабря 2023 года, три преподавателя колледжа в Лас-Вегасе были застрелены бывшим коллегой. Ирен Малви, председатель Американской ассоциации профессоров университетов, назвала насилие с применением оружия "неприемлемой национальной угрозой" и призвала правительство страны реформировать политику в области контроля над оружием.
 Рост числа ранений и смертей, связанных с огнестрельным оружием в США, вызывает серьезную обеспокоенность Комитета по правам человека /КПЧ/ ООН.

Насилие с применением огнестрельного оружия выходит за пределы страны. Распространение оружия в США привело к активизации контрабанды оружия в соседние страны, что наносит огромный ущерб местному населению и региональной стабильности. По данным правительства Мексики, более 500 тыс. единиц оружия ввозятся в страну контрабандой из Соединенных Штатов.
 Более 70 проц. оружия, изъятого на местах насильственных преступлений в Мексике в период с 2014 по 2018 год, поступило из США.
 Согласно докладу аналитического центра InSight Crime за 2022 год, поток нелегального оружия из США в страны Карибского бассейна привел к росту числа убийств в регионе.

Борьба политических партий приводит к трудностям в достижении консенсуса по вопросу контроля над оружием. КПЧ ООН призывает Соединенные Штаты принять все необходимые меры для эффективной защиты права на жизнь, а также предотвращения и снижения уровня насилия с применением огнестрельного оружия.
 Согласно результатам опроса, опубликованным на сайте Исследовательского центра Пью 28 июня 2023 года, насилие с применением огнестрельного оружия широко осознается в качестве серьезной и растущей государственной проблемы: 58 проц. респондентов выступают за ужесточение законов о контроле над оружием, а более 60 проц. взрослых американцев считают, что насилие с применением огнестрельного оружия является на сегодняшний день серьезной государственной проблемой.
 Тем не менее американские политики игнорируют призывы международного сообщества и общественности в стране к контролю над оружием, руководствуясь лишь денежными и политическими интересами. По этой причине распространение оружия в США долгое время не удается эффективно контролировать. В своей статье "Насилие с применением оружия в США: Виновник -- капитализм" обозреватель Al Jazeera Белен Фернандес утверждает, что Соединенные Штаты "основаны на том, чтобы ставить прибыль выше людей". Стрельба в супермаркете города Буффало, стрельба в начальной школе в городе Ювалд, стрельба на параде в Хайленд-Парке и другие инциденты определяют жизнь в США. Американский гигант по производству оружия Smith & Wesson Brands только в 2021 году заработал не менее 125 млн долларов США на продаже штурмовых винтовок -- оружия, которое часто используется при массовой стрельбе.
 По словам Джозефа Блохера, американского исследователя конституции и профессора юридического факультета Университета Дьюка, политическая борьба сильно вредит усилиям по принятию эффективного законодательства, направленного на борьбу с насилием с применением оружия в стране.
 Даже учитывая, что случаи массовой стрельбы происходят часто, вряд ли удастся достичь нового двухпартийного консенсуса по принятию конкретных мер в области контроля над оружием. Под влиянием партийной поляризации и групп интересов правительства все большего числа штатов берут на себя инициативу по принятию законов, расширяющих права людей на владение и ношение оружия. В 2023 году по крайней мере в 27 штатах не требовалась лицензия на ношение ручного огнестрельного оружия.
 Насилие с применением огнестрельного оружия, хроническая болезнь Соединенных Штатов, и неадекватная политика правительства по контролю над ним в конечном итоге уносят множество жизней простых людей.

Правительство злоупотребляет своими полномочиями по контролю над частной жизнью граждан. КПЧ ООН по-прежнему обеспокоен чрезмерно широкой сферой применения Раздела 702 Акта о негласном наблюдении в целях внешней разведки, который не только позволяет сотрудникам правоохранительных органов США отслеживать электронную коммуникацию иностранцев, но и разрешает им использовать правовые лазейки для получения большого количества сообщений граждан США без ордера /так называемые "обыски с черного хода"/, а также не имеет четкого и прозрачного механизма надзора.
 В докладе, опубликованном Комитетом по разведке Палаты представителей 16 ноября 2023 года, говорится, что Федеральное бюро расследований /ФБР/ использовало Раздел 702 для ведения наблюдения внутри страны, "настойчивого и широкомасштабного" мониторинга коммуникаций членов Конгресса, людей, жертвовавших деньги на избирательные кампании во время выборов в Конгресс, и участников антирасистских протестов.
 20 ноября 2023 года Центр правосудия Бреннана на своем сайте сообщил, что Департамент полиции Нью-Йорка уже более 10 лет использует социальные сети для ведения незаконной деятельности, включая наблюдение за публичными собраниями и слежку за отдельными гражданами и их контактами без предъявления доказательств, надзора и подотчетности.

Проблема религиозной нетерпимости усугубилась. Религиозные предрассудки -- давняя проблема американского общества. В последние годы количество преступлений, вызванных религиозной нетерпимостью, продолжает расти. Согласно статистике преступлений на почве ненависти, опубликованной ФБР в октябре 2023 года, в 2022 году в США было зафиксировано 2042 случая преступлений на почве религиозной ненависти.
 Согласно отчету, опубликованному Советом по американо-исламским отношениям в апреле 2023 года, в 2022 году было получено в общей сложности 5156 жалоб на дискриминацию мусульман, в основном связанных с дискриминацией при трудоустройстве, дискриминацией в сфере образования и несправедливым правоприменением. При этом число жалоб, связанных со сферой образования, увеличилось на 63 проц. по сравнению с 2021 годом.

Свобода слова и выражения мнений подавляется. Преследования, запугивания, угрозы и нападения на медиаорганизации и журналистов со стороны государственных органов США, политиков и сотрудников правоохранительных органов привлекают внимание КПЧ ООН. Во главе с Техасом, Флоридой, Миссури, Ютой и Южной Каролиной все большее число штатов принимает законы, запрещающие государственным школам использовать учебные материалы и книги, затрагивающие такие темы, как раса, история и гендер.
 По словам Джо Кона, директора по законодательству и политике Фонда за индивидуальные права и самовыражение, распространение цензуры "вызывает глубокую тревогу". Согласно результатам исследования, проведенного фондом, число преподавателей, понесших наказание или уволенных за высказывания и выражение мнений на кампусах американских университетов, достигло 20-летнего максимума. 15 марта 2023 года агентство Associated Press /AP/ сообщило, что художница Катрина Майкут использовала вышивку для иллюстрации хронических заболеваний, наркомании и других проблем в области здравоохранения в государственной школе в Льюистоне /штат Айдахо/. Ее работы были подвергнуты цензуре и убраны с места экспозиции за то, что якобы нарушали принятый в штате Акт о запрете выделения государственных средств на аборты. Аналогичным образом с места экспозиции были убраны четыре документальные видео- и аудиоработы другой художницы, Лидии Ноблз, в которых женщины рассказывали о своем опыте абортов.

Число смертей в результате полицейского насилия достигло рекордного уровня. В статье "Покончить с культурой полицейского насилия", опубликованной на сайте Центра правосудия Бреннана 3 февраля 2023 года, отмечается, что система безопасности США построена на культуре унаследованного институционального насилия.
 Проблема чрезмерного применения силы полицией значительна в США, однако большинство правоохранительных ведомств отказываются обнародовать данные о применении силы. Согласно исследованию Mapping Police Violence, в прошлом году полицейские в США убили по меньшей мере 1247 человек, что является самым высоким показателем с момента начала мониторинга в стране в 2013 году. В среднем каждый день от рук полицейских погибает около трех человек.
 
Система ответственности сотрудников правоохранительных органов фактически отсутствует. В книге "Арестуя гражданство: Демократические последствия американского контроля над преступностью" Эми Лерман, профессор публичной политики и политологии Калифорнийского университета в Беркли, и Весла Уивер, профессор политологии и социологии Университета Джонса Хопкинса, заявили, что американские полицейские департаменты всегда не любили граждан, сомневающихся в законности их действий, а механизм привлечения сотрудников полиции к ответственности за незаконные действия фактически бесполезен. 
 В статье, опубликованной в журнале The Lancet, Ив Вул и Мохсен Нагави, двое ученых из Университета Вашингтона, заявили, что более половины убийств, совершенных полицейскими, были ошибочно определены как "обычное убийство или самоубийство" в официальной базе статистических данных о смертности Центров США по контролю и профилактике заболеваний /CDC/.
 Газета The New York Times сообщила 31 января 2023 года, что отделы внутренних расследований зачастую больше заинтересованы в оправдании коллег, чем в расследовании нарушений, а полицейские профсоюзы делают все возможное, чтобы защитить нарушителей, напасть на критиков и обеспечить полицейским, обвиненным в злоупотреблениях, больше процессуальных гарантий, чем когда-либо получали их жертвы. 

Проблема массового лишения свободы и принудительного труда занимает видное место. В Соединенных Штатах проживает 5 проц. населения мира и 25 проц. всех заключенных в мире. Это делает их страной с самым высоким уровнем заключения под стражу в мире и самым большим количеством заключенных в мире. 
Согласно докладу "Десять статистических данных о масштабах и влиянии массового лишения свободы в США", подготовленному американским аналитическим центром Prison Policy Initiative в октябре 2023 года, в любой день около 2 млн человек в Соединенных Штатах находятся в федеральных тюрьмах и тюрьмах штатов, а также в центрах содержания иммигрантов. 3,7 млн человек находятся под надзором в общинах, таким как условное осуждение и условно-досрочное освобождение.
 В отчете, опубликованном в июне 2023 года Школой юриспруденции Чикагского университета и Американским союзом защиты гражданских свобод /АСЗГС/, говорится о том, что заключенные ежегодно производят товаров и услуг на миллиарды долларов. Однако в большинстве штатов почасовая оплата труда заключенных составляет всего 2-3 проц. от федерального минимального размера оплаты труда, а в некоторых штатах компенсация вообще не предусмотрена.
 Согласно отчету организации Prison Policy Initiative, опубликованному 14 марта 2023 года, труд заключенных в американских тюрьмах является обязательным, а "работники", находящиеся в заключении, не имеют практически никаких прав или защиты. Тюрьмы заставляют заключенных работать за небольшую зарплату или бесплатно, без льгот, а также взимают с них плату за предметы первой необходимости, что позволяет тюрьмам перекладывать расходы на содержание заключенных на самих заключенных.

Усиливается партийная борьба. Острая борьба между двумя партиями в США привела к тупиковой ситуации, характеризующейся внутренней фрагментацией и поляризацией. В январе 2023 года, в день начала работы Конгресса 118-го созыва Палата представителей столкнулась с кризисом вокруг избрания спикера: для этого потребовалось 15 раундов голосования, похожих на перетягивание каната. В апреле 2023 года двух членов законодательного собрания штата Теннесси Джастина Джонса и Джастина Пирсона изгнали из здания местного парламента за поддержку призывов к усилению мер по контролю над оружием после инцидента со стрельбой на кампусе, что вызвало бурную реакцию в политических кругах. В начале октября 2023 года из-за неспособности достичь консенсуса по таким важным вопросам, как финансирование на новый финансовый год, спикер Палаты представителей был смещен с поста в результате беспрецедентного голосования по резолюции об отстранении от должности. В итоге в Палате представителей повторился кризис вокруг избрания спикера девятимесячной давности. Несмотря на неминуемое истечение срока временного федерального финансирования работы правительства и надвигающийся шатдаун /приостановка работы правительства с роспуском госслужащих/, законодатели от обеих партий вступили в 22-дневную борьбу за пост спикера. В отсутствие спикера работа Палаты представителей зашла в тупик, что нарушило нормальную политическую повестку дня в стране. 28 декабря 2023 года британский журнал The Economist опубликовал статью, посвященную хаосу на американской политической сцене в 2023 году. В статье отмечалось, что в 2023 году много внимания уделялось затянувшейся "гражданской войне" республиканцев в Палате представителей, однако в Конгресс и на стол президента попало не так много законодательных актов, а по некоторым показателям это был наименее продуктивный созыв Конгресса со времен Гражданской войны. "Возможно, главным законодательным событием года стал Акт о модернизации утиных марок", -- говорится в статье /основное содержание этого закона заключается в изменении законодательных положений об оцифровке разрешений на охоту на перелетных птиц/.

Обе партии продолжают манипулировать выборами. Политика денег преобладает в США, и масштабы "сжигания денег" на выборах расширяются. Согласно открытым данным, на губернаторских выборах в Кентукки в 2023 году кандидаты от двух партий потратили 91 млн долларов США только на предвыборную рекламу, что более чем в три раза превышает показатели 2019 года, делая эти выборы самыми дорогими в 2023 году.
 Обе партии продолжают перекраивать избирательные участки и искажать общественное мнение в угоду партийным интересам. Согласно проекту Принстонского университета Gerrymandering Project, посвященному исследованию перекройки избирательных округов в США с 2021 года, в 16 штатах страны наблюдаются значительные манипуляции с границами избирательных округов, а в 12 из них -- серьезные манипуляции с округами в целом.
 В 2023 году в Нью-Йорке, Флориде, Джорджии, Северной Каролине и других штатах прошла резонансная перекройка округов, основанная на партийных интересах и напрямую затрагивающая партийную принадлежность более чем пятой части мест в Палате представителей. После выборов 2022 года делегация Нью-Йорка в Конгрессе состояла из 15 демократов и 11 республиканцев. Однако согласно новой карте перекроенных округов, составленной демократами в 2023 году, демократы смогут сохранить 15 мест, имея при этом преимущество в шести округах, которые сейчас занимают республиканцы. Делегация Северной Каролины в Конгрессе, состоящая из 14 членов, была разделена между семью демократами и семью республиканцами, но в соответствии с границами, утвержденными законодателями штата в 2023 году, республиканцы предположительно одержат победу в 10 округах, а демократы -- в трех.

Авторитет правительства продолжает падать. Широкая общественность в США крайне разочарована федеральным правительством на всех уровнях, и большинство людей считает, что страна движется в неверном направлении. По данным опроса Исследовательского центра Пью, доверие населения США к правительству находится на историческом минимуме и в 2023 году составило 16 проц.
 По данным проведенного социологической службой Gallup опроса, с января по декабрь 2023 года 76-81 проц. американцев выразили недовольство тем, как обстоят дела в стране.
 По результатам опроса Ipsos, 76 проц. американцев считают, что страна движется в неправильном направлении и только 23 проц. считают, что США движутся в правильном направлении.
 Среди молодых американцев широко распространено недовольство тем, как демократическая политика реализуется на практике. По данным исследования 2023 года, проведенного Институтом политики Сайна Американского университета, 48 проц. молодых американцев в возрасте 18-34 лет утверждают, что политическая система США делает все возможное, чтобы помешать им достичь "американской мечты".
 Молодые американцы отчуждены от партийной политики и менее склонны голосовать. Согласно исследованию, проведенному Университетом Тафтса, явка молодых избирателей на промежуточных выборах 2022 года составила всего 23 проц.

Хроническая болезнь США -- расизм

КПЧ ООН отметил, что расизм в США существует и сегодня в виде расового профилирования, убийств, совершаемых полицией, и многочисленных нарушений прав человека. Этнические меньшинства в США сталкиваются с систематической, постоянной и всеобъемлющей расовой дискриминацией, а расистская идеология пронизывает американское общество и распространяется на международное сообщество.

Афроамериканцы сталкиваются с серьезной расовой дискриминацией в сфере правоприменения. 3 января 2023 года Кинан Андерсон, 31-летний афроамериканец из Лос-Анджелеса, был заподозрен в участии в дорожно-транспортном происшествии. В процессе задержания полицейские шесть раз ударили его электрошокером, в результате чего у него случился сердечный приступ, и он скончался в больнице.
 Четыре дня спустя в Мемфисе /штат Теннесси/ полиция остановила 29-летнего афроамериканца Тайра Николса за "неосторожное вождение" и жестоко избивала его в течение нескольких минут. Он скончался от полученных травм через три дня, однако следователи заявили, что им "не удалось подтвердить", что он вел машину неосторожно.
 Эти два случая гибели афроамериканцев в результате полицейского насилия вызвали серьезную обеспокоенность экспертов ООН. Они подчеркнули, что в обоих случаях применение силы полицейскими нарушило международные нормы, защищающие право на жизнь и запрещающие пытки и другие жестокие, бесчеловечные или унижающие достоинство виды обращения и наказания, а также Кодекс поведения должностных лиц по поддержанию правопорядка ООН и Основные принципы применения силы и огнестрельного оружия должностными лицами по поддержанию правопорядка.
 Эксперты Международного независимого экспертного механизма по продвижению расовой справедливости и равенства в контексте правоохранительной деятельности заявили после официального визита в США, что систематический расизм в отношении лиц африканского происхождения пронизывает полицейские силы и систему уголовного правосудия страны. В Соединенных Штатах чернокожие в три раза чаще, чем белые, погибают от рук полиции, и в 4,5 раза чаще попадают в тюрьму, отметили они. Из более чем 1000 случаев убийств, совершаемых полицией ежегодно, только в 1 проц. случаев полицейским предъявляются обвинения. Если правила применения силы в США не будут реформированы в соответствии с международными стандартами, многие из этих убийств будут продолжаться, предостерегли эксперты ООН.

Часто совершаются преступления на почве ненависти, направленные против афроамериканцев. 29 августа 2023 года AP сообщило, что белый мужчина в маске застрелил трех афроамериканцев в Джексонвилле /штат Флорида/. Стрелок, размещавший расистские посты, затем покончил с собой.
 В тот же день сайт USA Today сообщил, что после нескольких случаев стрельбы, направленных против афроамериканцев, последние стали испытывать все большую панику. Бывший председатель Комитета по национальной безопасности Палаты представителей Бенни Томпсон заявил, что нападения на расовой почве, включая стрельбу в Джексонвилле, являются частью растущей тенденции насилия в отношении чернокожих общин.
 Согласно данным о преступлениях на почве ненависти, опубликованным ФБР в октябре 2023 года, в 2022 году в США в отношении афроамериканцев было совершено 3424 преступления на почве ненависти.
 Согласно отчету, опубликованному 27 июня 2023 года Офисом генерального прокурора штата Калифорния, число преступлений на почве ненависти, направленных против чернокожих, увеличилось на 27,1 проц. -- с 513 в 2021 году до 652 в 2022 году.

Люди африканского происхождения сталкиваются со значительным расовым неравенством в сфере здравоохранения. Согласно отчету, опубликованному Фондом ООН в области народонаселения в июле 2023 года, уровень материнской смертности среди афроамериканок выше, чем среди всех других групп, из-за системного расизма в системе здравоохранения.
 По данным CDC, 69,9 из каждых 100 тыс. беременных женщин африканского происхождения умирают во время беременности или родов, этот показатель почти в три раза выше, чем среди белых женщин. Такого рода неравенство распространено среди афроамериканок с разным уровнем образования и дохода.
 Смертность среди новорожденных афроамериканцев также самая высокая среди всех этнических групп: почти 11 смертей на 1 тыс. новорожденных, что примерно в два раза выше среднего показателя.

Возмещение ущерба за расовые преследования лиц африканского происхождения не гарантировано. Вскоре после окончания Гражданской войны правительство США обязалось возместить ущерб каждой попавшей в рабство афроамериканской семье. Но на протяжении более чем 100 лет это обязательство так и не было выполнено. В 1989 году Джон Коньерс, афроамериканец, член Палаты представителей США, представил Законопроект о Комиссии по изучению и разработке предложений по компенсации для афроамериканцев /H.R. 40/, но спустя десятилетия этот законопроект так и не был вынесен на голосование в Конгрессе.
 В 1921 году в городе Талса /штат Оклахома/ произошел геноцид афроамериканцев, в результате которого погибли сотни людей. Иск с требованием выплаты компенсации трем последним известным выжившим в Резне в Талсе до сих пор находится на рассмотрении, а Хьюз Ван Эллис, самый молодой из выживших, скончался в октябре 2023 года.
 Согласно докладу, опубликованному Исследовательским центром Пью 10 августа 2023 года, 83 проц. афроамериканцев заявили, что правительство США недостаточно сделало для обеспечения расового равенства.
 Многие люди африканского происхождения, недовольные американской политикой и расовой дискриминацией, решили уехать. Покинувшие США создали новые общины в Португалии, Гане, Колумбии и Мексике, что стало трендом, известным как "блэкзит" /слово состоит из двух слов: black, то есть чернокожий, и exit, то есть уход/. Это слово получило широкое распространение в социальных сетях. Уехавшие скандируют: "Америка меня не заслуживает!"

Усиливается дискриминация в отношении азиатов. По результатам опроса Исследовательского центра Пью, опубликованным 30 ноября 2023 года, почти 60 проц. американцев азиатского происхождения заявили, что сталкивались с дискриминацией из-за своей расовой или этнической принадлежности.
 Согласно опросу, опубликованному AP, 51 проц. американцев азиатского и тихоокеанского происхождения считают, что расизм является "чрезвычайно серьезной" или "очень серьезной" проблемой в США.
 Почти три четверти американцев китайского происхождения сталкивались с расовой дискриминацией за последний год, а 55 проц. опасались, что преступления на почве ненависти или преследования могут угрожать их личной безопасности, показал опрос, опубликованный 27 апреля 2023 года Школой социальной работы Колумбийского университета и неправительственной организацией "Комитет 100".

Продолжается преследование китайских ученых. Хотя "Китайская инициатива" правительства США, целью которой являются китайские ученые, была приостановлена, ее далеко идущие последствия все еще ощущаются, и многие китайские ученые по-прежнему испытывают сильное чувство незащищенности. В статье, опубликованной 23 марта 2023 года в журнале Science, рассказывается о преследовании китайских ученых в рамках этой инициативы. Из 246 человек, в отношении которых Национальные институты здравоохранения /NIH/ США провели расследование, 103 потеряли работу, а более чем пятой части было запрещено подавать заявки на новое финансирование NIH в течение четырех лет, что нанесло серьезный удар по их научной карьере. 81 проц. из этих 246 ученых были азиатами.
 Опрос почти 1400 американцев китайского происхождения, занимающих должности в университетах США, проведенный Принстонским университетом, Гарвардским университетом и Массачусетским технологическим институтом, показал, что 72 проц. из них чувствуют себя неуверенно, а 42 проц. боятся проводить исследования в Соединенных Штатах.

Получающие в Соединенных Штатах образование китайские студенты сталкиваются с ужасным обращением на Погранично-таможенной службе. В последние годы правительство США продолжает обобщать так называемую концепцию "национальной безопасности", политизировать академические исследования, а также придумывать различные предлоги для препятствования международным обменам и сотрудничеству между людьми, обменам в области культуры, науки и техники. 11 января 2024 года газета China Science Daily сообщила, что несколько китайских студентов подверглись необоснованному бесчеловечному обращению на Погранично-таможенной службе США и не смогли завершить учебу в запланированные сроки. Китайская студентка под псевдонимом Мэн Фэй была задержана Погранично-таможенной службой на 20 часов в международном Вашингтонском аэропорту имени Даллеса 19 декабря 2023 года, а затем еще на пять часов, прежде чем ее депортировали, когда она летела в Лос-Анджелес, чтобы дождаться стыковочного рейса. За это время ее не только заставили подписать "согласие на депортацию" под давлением досматривающего офицера и под пристальным взглядом двух полицейских, вооруженных пистолетами и электрошокерами, но и подвергли унизительному личному досмотру и 12-часовому одиночному заключению. Китайской студентке под псевдонимом Вэй На из Университета Джонса Хопкинса 24 ноября 2023 года в том же аэропорту сотрудник Погранично-таможенной службы также сказал, что она должна согласиться на депортацию на основании того, что ее виза была аннулирована посольством США в Китае за два дня до ее прибытия. Однако после возвращения в Китай Вэй На несколько раз связывалась с посольством, и ей сообщили, что ее виза была отозвана не посольством, а Погранично-таможенной службой США. Ряд китайских студентов, столкнувшихся с подобной ситуацией, заявили, что в их таможенные декларации были намеренно или ненамеренно внесены изменения. Они обращались за помощью в различные инстанции, чтобы завершить учебу, но даже когда американские университеты, в которых они учились, связались с Погранично-таможенной службой США, они не получили никакого эффективного ответа, и некоторым пришлось бросить учебу.

Права коренных американцев продолжают нарушаться. В течение более чем 150 лет дети коренных американцев изымались из своих общин и принудительно помещались в школы-интернаты. В них над учениками издевались, чтобы ассимилировать их в белое общество, и травма, полученная в этих школах, передавалась из поколения в поколение, приводя к таким проблемам, как алкоголизм, наркомания и сексуальное насилие, говорится в статье, опубликованной AP 6 ноября 2023 года.
 22 ноября 2023 года телеканал CNN сообщил, что коренные американцы веками жили в состоянии постоянного культурного угнетения, их религиозные верования и традиционные обычаи безжалостно подавлялись. В августе 2023 года восьмилетнего мальчика-индейца заставили отрезать длинные волосы в школе. Однако согласно культурным традициям этнической группы вайандотов, к которой он принадлежит, длинные волосы отрезают только в случае смерти близких.
 Согласно докладу, опубликованному Национальным институтом наук о здоровье окружающей среды /NIEHS/ 20 ноября 2023 года, индейцы и коренные жители Аляски имеют хронически слабое здоровье по сравнению с другими этническими группами в США, а низкая продолжительность жизни и тяжелое медицинское бремя являются широко распространенными проблемами.
 По словам Трулы Энн Бреунингер, исполнительного директора Native American Connections, существует серьезная нехватка средств на медицинское страхование коренных индейцев. Хотя федеральное правительство США предоставляет медицинскую страховку коренному населению, существует разрыв между финансированием и потребностями в реальном выражении.
 Индейская служба здравоохранения, агентство в структуре Министерства здравоохранения и социальных служб США, предоставляет финансируемое из федерального бюджета медицинское обслуживание почти 2,6 млн коренных американцев, но это число составляет менее 50 проц. от общего числа индейцев и коренного населения Аляски в стране. Среди американских индейцев и коренного населения Аляски отмечаются самые высокие показатели отсутствия медицинского обслуживания по сравнению с другими этническими группами. 

Этнические меньшинства сталкиваются с дискриминацией на рабочем месте. Согласно докладу об опыте прохождения собеседования за 2023 год, подготовленному Greenhouse, американской компанией по разработке программного обеспечения для найма персонала, дискриминация в процессе найма является "довольно отрезвляющей". 34 проц. соискателей сталкивались с дискриминационными вопросами на собеседовании, и почти каждый пятый пытался избежать дискриминации при приеме на работу, изменив свое имя в резюме. 45 проц. соискателей, изменивших свое имя, сделали это, чтобы показаться "менее этническими".
 23 апреля 2023 года британская газета The Guardian на своем сайте сообщила, что правительство США сознательно уклоняется от выполнения своих обязательств по защите трудящихся и эксплуатирует представителей меньшинств на протяжении десятилетий. Цветные медсестры в Нью-Йорке не только вынуждены работать сверхурочно, но и не получают полную зарплату. Многие медсестры страдают от бессонницы, хронических заболеваний и других недугов. Это наносит им и их семьям серьезный ущерб.
 Работники из числа этнических меньшинств пытаются бороться за свои права, используя различные каналы, но их борьба безуспешна из-за препятствий со стороны некоторых заинтересованных групп.
 В Соединенных Штатах афроамериканцы всегда зарабатывали меньше, чем белые, сообщил сайт Vox News 12 июня 2023 года. Это несоответствие означает, что время чернокожих -- то самое время, украденное дискриминацией, -- стоит заметно меньше, чем время белых. Чтобы компенсировать разрыв в оплате труда, вызванный дискриминацией, чернокожий работник должен работать дополнительно 2,7 часа каждый день. 

Расистская идеология активно распространяется в Соединенных Штатах и проникает за рубеж. С обострением проблемы расизма в США распространение расистской идеологии и высказываний также приобрело новую тенденцию. Расисты открыли новое пространство для общения в Интернете, используя социальные сети, музыку, игры и другие платформы для широкомасштабных оскорблений и преследований этнических меньшинств.
 Стрелок, убивший 10 чернокожих в супермаркете в Буффало /штат Нью-Йорк/ в мае 2022 года, написал в игровом чате Discord, что на его радикализацию повлияла игра на платформе для гейминга Roblox.
 В июле 2023 года 14-летний белый мальчик в Массачусетсе "на расовой почве" попытался утопить мальчика-афроамериканца, а другие белые мальчики, присутствовавшие во время инцидента, называли жертву "Джордж Флойд".
 Расизм в Соединенных Штатах демонстрирует тенденцию к транснациональному распространению и США становится основным экспортером расизма, что вызывает настороженность среди многих стран. Брюс Хоффман и Джейкоб Уэйр, члены Совета по международным отношениям США, опубликовали 19 сентября 2023 года на сайте журнала Foreign Affairs статью под названием "Американская ненависть выходит на мировой уровень". В ней говорится, что Соединенные Штаты стали типичной страной, экспортирующей ультраправый экстремизм и терроризм. Теории заговора, теории расового превосходства, антиправительственный экстремизм и другие формы ненависти и нетерпимости настолько распространились в США, что некоторые страны причисляют американские группы и граждан к иностранным террористам.

Растущее экономическое и социальное неравенство

В Соединенных Штатах не только нет конституционных положений о правах на труд, образование и здоровье, но страна также отказывается ратифицировать Международный пакт об экономических, социальных и культурных правах. Бедных обвиняют в том, что они попадают в "ловушку бедности" из-за "своей собственной лени", а экономические, социальные и культурные права клеймятся как "сыр, получаемый за счет системы всеобщего благосостояния". Широко распространено явление "бедности среди работающих", а разрыв между богатыми и бедными продолжает увеличиваться.

Разрыв между богатыми и бедными еще больше увеличился. Разрыв между богатыми и бедными в Соединенных Штатах достиг наихудшего уровня со времен Великой депрессии 1929 года. Согласно данным, опубликованным Statista 3 ноября 2023 года, уровень бедности в США в 2022 году составил 11,5 проц.
 К июню 2023 года 80 проц. самых бедных американских домохозяйств исчерпали свои сбережения, но наличные накопления 20 проц. самых богатых все еще были примерно на 8 проц. выше, чем в начале пандемии, согласно последнему исследованию Федеральной резервной системы /ФРС/ США о финансах домохозяйств.
 В третьем квартале 2023 года 66,6 проц. общего богатства в стране принадлежало 10 проц. самых богатых людей. В отличие от этого, 50 проц. самых бедных владели лишь 2,6 проц. общего богатства.
 Американский экономист Мэтью Десмонд отметил, что в 2023 году большинство американцев усердно трудятся, но богатые становятся еще богаче, а те, кто борется на дне общества, оказываются в ловушке глубоко укоренившейся бедности. Накопление возможностей и снижение социальной мобильности в американском обществе коренится в институциональной конструкции из трех частей: эксплуатация бедных, субсидирование богатых и классовая сегрегация.

Проблема "работающих бедных" значительна. Американский рынок труда претерпел системные изменения и характеризуется низкооплачиваемыми рабочими местами и отсутствием контроля.
 Большое количество "работающих бедных" трудится целыми днями, но их зарплаты едва хватает на удовлетворение базовых потребностей, и они лишены адекватного социального обеспечения. Федеральная минимальная почасовая оплата труда не повышалась с 2009 года.
 По данным Министерства труда США, в 20 штатах в 2023 году минимальная заработная плата все еще оставалась на уровне федеральной.
 Более 29,9 млн человек, в том числе 14,8 млн детей, являются членами 11,5 млн малообеспеченных рабочих семей.
 Диспропорция в росте трудовых доходов привела к масштабным забастовкам во многих отраслях. В 2023 году в Соединенных Штатах наблюдалась самая массовая волна забастовок с 21 века: масштабные забастовки прошли во многих отраслях, включая кино и телевидение, производство, медицинское обслуживание и средства массовой информации.
 По словам Бенджамина Ньюмана, доцента Школы государственной политики Калифорнийского университета, "работающие бедные", оказавшиеся в условиях структурной бедности, лишены равных возможностей и им трудно продвигаться наверх, что значительно снижает их веру в "американскую мечту".

Семьи с низким уровнем дохода едва могут удовлетворить свои основные потребности. Поскольку цены на сырье в США в 2023 году остаются высокими, в сочетании с постоянным повышением процентной ставки стоимость жизни американцев продолжает расти в течение нескольких лет. Согласно индексу потребительских цен Бюро статистики труда США, на один доллар в 2023 году можно было купить примерно 70 проц. того, что можно было купить в 2009 году. Домохозяйствам, получающим минимальную зарплату, стало труднее платить за съем жилья и покупать товары первой необходимости, включая продукты питания. Многие даже истратили свои сбережения и еще больше влезли в долги.
 Согласно опросу, проведенному газетой Financial Times и Школой бизнеса Стивена Росса Мичиганского университета, 74 проц. американцев заявили, что рост цен на продукты питания оказывает наибольшее влияние на их финансы.
 Долг домохозяйств в третьем квартале вырос на 1,3 проц., до 17,29 трлн долларов США, говорится в ежеквартальном отчете Федерального резервного банка Нью-Йорка о долгах и кредитах домохозяйств, опубликованном 7 ноября 2023 года. Согласно отчету, доля домохозяйств, допускающих просрочки или серьезные просрочки /на 90 дней и более/ по своим кредитным картам, была самой высокой с конца 2011 года.

Число бездомных достигло 16-летнего максимума. Согласно отчету, опубликованному Министерством жилищного строительства и городского развития США 15 декабря 2023 года, число бездомных в США превышает 650 тыс. человек, что является самым высоким показателем с начала ведения учета в 2007 году. 40 проц. бездомных живут на улицах без крыши над головой, в заброшенных зданиях и других местах, не предназначенных для проживания людей.
 Бездомные не только борются за выживание, но и сталкиваются с растущим риском уголовного преследования.
 Отчет Национального юридического центра бездомности показал, что все больше городов США ужесточают законодательство в отношении бездомных. С 2006 по 2019 год число городских запретов на разбивание палаток увеличилось на 92 проц., на ночлег в общественных местах -- на 50 проц., на сидение и лежание в общественных местах -- на 78 проц., на бродяжничество -- на 103 проц., на проживание в транспортных средствах -- на 213 проц.
 Согласно этим законам, бездомным запрещено спать, разбивать палатки, есть, сидеть и попрошайничать в общественных местах.
 Власти имеют право выгонять бездомных из общественных мест, конфисковывать и уничтожать их имущество, а также изолировать их, помещая в приюты и тюрьмы с зачастую антисанитарными и негуманными условиями содержания.
 Нарушения основных прав человека бездомных в Соединенных Штатах подверглось широкой критике. КПЧ ООН призвал Соединенные Штаты отменить законы, криминализирующие бездомность на всех уровнях, и принять законодательные и другие меры, защищающие права человека бездомных.

Большое количество семей сталкивается с нехваткой продовольствия. Неравенство между богатыми и бедными, бедность среди работающих и отсутствие системы социальной защиты привели к возобновлению голода и отсутствия продовольственной безопасности в Соединенных Штатах. Согласно отчету Министерства сельского хозяйства США, в 2022 году почти 13 проц. американских домохозяйств испытывали нехватку продовольствия, что значительно больше, чем в 2021 году.
 Это означает, что 44,2 млн американцев, в том числе 13 млн детей, не могут удовлетворить свои потребности в питании.

Наркомания и токсикомания продолжают бушевать. Группы интересов используют партийную принадлежность и денежную политику для политического подкупа, чтобы добиться легализации марихуаны. По состоянию на декабрь 2023 года 24 штата легализовали употребление марихуаны в рекреационных целях.
 По данным ведущей исследовательской компании Brightfield Group, размер рынка каннабиса в США к концу 2023 года составит более 31,8 млрд долларов, а к 2028 году вырастет до 50,7 млрд долларов.
 Согласно исследованию, проведенному NIH в августе 2023 года, в 2022 году число случаев употребления марихуаны и галлюциногенов среди взрослых в возрасте от 35 до 50 лет достигло 28 и 4 проц. соответственно, что является самым высоким показателем за всю историю наблюдений. Среди взрослых респондентов /возраст от 19 до 30 лет/ 44 проц. сообщили об употреблении марихуаны в прошлом году, 11 проц. -- о ежедневном употреблении марихуаны, 8 проц. -- об употреблении галлюциногенов в прошлом году.
 По данным исследования Управления по борьбе со злоупотреблением психоактивными веществами и психиатрических услуг, в 2022 году более 70 млн американцев в возрасте 12 лет и старше употребляли запрещенные наркотики. Среди них 61,9 млн человек употребляли марихуану.
 Согласно исследованию, опубликованному Мичиганским университетом в декабре 2023 года, в 2023 году 10,9 проц. восьмиклассников, 19,8 проц. десятиклассников и 31,2 проц. двенадцатиклассников сообщили об употреблении запрещенных наркотиков.

Уровень самоубийств продолжает расти. В статье, опубликованной на сайте USA Today 29 ноября 2023 года, говорится, что уровень самоубийств среди американцев неуклонно растет на протяжении последних десятилетий. Уровень самоубийств на 100 тыс. человек в 2022 году составил 14,3, что является самым высоким показателем с 1941 года. По оценкам, в 2022 году самоубийства совершили 49449 человек, что на 2,6 проц. больше, чем в 2021 году, говорится в отчете CDC.
 Уровень самоубийств среди чернокожих молодых людей неуклонно растет, увеличившись на 36,6 проц. с 2018 по 2021 год /среди людей в возрасте от 10 до 24 лет/, что является самым большим скачком среди всех демографических групп.

Постоянные нарушения прав женщин и детей

Конституция США не запрещает дискриминацию по половому признаку, которая широко распространена на рабочих местах и приводит к увеличению гендерного разрыва в оплате труда, а также к недостаточной защите прав женщин на жизнь и здоровье. В течение длительного времени в Соединенных Штатах сохраняется самый высокий уровень материнской смертности среди развитых стран, что усугубляется запретом на аборты, серьезно нарушающим репродуктивные права женщин и их право на здоровье. Сохраняется гендерное насилие на рабочих местах, в школах и других сферах. Права детей на жизнь, развитие и здоровье систематически нарушаются, и растет число детей, живущих в нищете и не имеющих медицинской страховки. 

Длительное отсутствие конституционного запрета на дискриминацию по половому признаку. Поправка о равных правах, гарантирующая равные права для женщин, до сих пор не вступила в силу, спустя более чем 50 лет после того, как ее текст был одобрен Конгрессом в 1972 году. Эта законодательная инициатива возникла в результате бурного движения за гражданские права в 1950-1960-х годах. В апреле 2023 года Сенат США не смог продвинуть резолюцию об отмене крайнего срока ратификации.
 КПЧ ООН сожалеет об отсутствии в Конституции США четких гарантий против дискриминации по половому признаку.

Соединенные Штаты занимают первое место по уровню материнской смертности среди промышленно развитых стран, значительно опережая по уровню страну, занимающую второе место. Согласно исследованию, опубликованному в журнале Американской медицинской ассоциации /AMA/ в июле 2023 года, за последние 20 лет в США число женщин, умирающих от причин, связанных с беременностью, увеличилось более чем в два раза.
 Более 2,2 млн американских женщин детородного возраста не имеют доступа к акушерской помощи, а еще 4,8 млн живут в округах с ограниченным доступом к услугам по охране материнства. Например, примерно в 39 проц. округов Алабамы нет ни одного поставщика услуг по охране материнства, а более 240 тыс. женщин живут в округах с минимальным или отсутствующим гарантированным акушерским обслуживанием.

Запрет на аборты разрушает репродуктивные права женщин и их право на здоровье. В 2022 году Верховный суд США отменил решение по делу "Роу против Уэйда" 1973 года, которое гарантировало конституционное право на аборт. Это стало сокрушительным ударом по репродуктивным правам миллионов женщин. По состоянию на декабрь 2023 года в США по меньшей мере в 21 штате запрещены или строго ограничены аборты, а безопасное прерывание беременности в большинстве случаев недоступно. Эксперты ООН отметили, что решение Верховного суда США лишает женщин и девочек их основного права на комплексное медицинское обслуживание, включая сексуальное и репродуктивное здоровье, что нарушает международное право в области прав человека.
 Законы некоторых штатов криминализируют аборты, в том числе выезд за пределы штата для проведения аборта, медикаментозного или хирургического.

Насилие в отношении женщин широко распространено. КПЧ ООН отметил, что насилие в отношении женщин и девочек, включая домашнее и сексуальное насилие, сохраняется в Соединенных Штатах, в том числе в школах, высших учебных заведениях и вооруженных силах.
 Расследования, проведенные в Университете штата Калифорния, крупнейшем государственном университете страны, выявили широкое распространение случаев сексуального насилия в 23 кампусах. Руководство кампусов не расследует большинство поступающих к ним заявлений о сексуальных домогательствах. В тех немногих случаях, когда расследование проводилось, никакие меры не принимались даже тогда, когда обвиняемый был признан виновным. По меньшей мере 1251 сотрудник университета стал объектом обвинений в сексуальных домогательствах в период с 2018 по 2022 год, однако расследование было проведено только по 254 жалобам.
 Скандалы разгорелись и вокруг волейбольной, футбольной, софтбольной, бейсбольной и других спортивных команд Северо-Западного университета, в которых, по словам информаторов, процветают сексуальные домогательства и расовая дискриминация.
 По данным ФБР, ежегодно более 600 американок погибают от рук сексуального партнера, то есть примерно одна женщина каждые 14 часов.

Гендерная дискриминация процветает на рабочих местах. Согласно статье, опубликованной The Times 8 августа 2023 года, разрыв в зарплате между мужчинами и женщинами продолжает увеличиваться: с 20,3 проц. в 2019 году до 22,2 проц. в 2022 году.
 По данным Комиссии по равенству и правам человека, опубликованным в The Independent 11 мая 2023 года, широко распространена дискриминация по беременности, из-за которой в США ежегодно увольняются почти 54 тыс. женщин.

Растет детская бедность. Согласно отчету Бюро переписи населения США, опубликованному в сентябре 2023 года, в 2022 году уровень бедности в США резко возрос,
 и в этом году более 5 млн американских детей оказались в нищете. Таким образом уровень детской бедности более чем удвоился. Это исторический рост за один год, и он во многом обусловлен истечением срока действия улучшений, касающихся налогового вычета за ребенка.

Большое количество детских медицинских страховок было отменено. С апреля по октябрь 2023 года почти 10 млн взрослых и детей были исключены из федеральной программы медицинского страхования Medicaid. "Это /пересмотр прав получателей/ было направлено не на то, чтобы всеми возможными способами определить, кто имеет право на участие в программе, а на то, как мы можем выкинуть людей из программы всеми возможными способами", -- говорит директор по политике в области здравоохранения Арканзасской организации по защите детей и семей Камиль Ришу. Последствия для здоровья детей огромны. По всей стране в 20 штатах, предоставивших данные по возрасту, из программы выбыло не менее 1,8 млн детей.

Ежегодно пропадают без вести тысячи приемных детей. Данные, опубликованные в 2023 году Министерством здравоохранения и социальных служб США, показали, что в 46 штатах соответствующие ведомства не сообщили о 34,8 тыс. случаев пропажи приемных детей. Согласно новому анализу, проведенному Национальным центром поиска пропавших и эксплуатируемых детей, в штате Джорджия в период с 2018 по 2022 год пропало почти 1,8 тыс. детей, находящихся под опекой штата, и более 20 проц. из них, вероятно, стали жертвами торговли людьми.

Дети в системе ювенальной юстиции подвергаются бесчеловечному обращению. По данным исследования, проведенного Международным независимым экспертным механизмом по продвижению расовой справедливости и равенства в контексте правоохранительной деятельности в октябре 2023 года, система уголовного правосудия США изобилует бесчеловечными практиками. Соединенные Штаты -- единственная страна в мире, где детей приговаривают к пожизненному заключению без права на условно-досрочное освобождение.
 В американском штате Джорджия глава агентства по защите детей штата обратился к судьям с просьбой поместить некоторых детей в центры временного содержания для несовершеннолетних.
 С октября 2022 года до 80 детей были доставлены в печально известную своей жестокостью тюрьму "Ангола" в Луизиане и размещены в камерах, в которых ожидали своей участи приговоренные к смертной казни.
 Хотя подростки содержатся отдельно от взрослых заключенных, они страдают от жары, длительного заточения в камерах, некачественной воды и неполноценного школьного образования.

Случаи, связанные с сексуальным насилием над детьми, становятся все более распространенными. В начале 2023 года Офис генерального прокурора в штате Мэриленд обнародовал язвительный доклад о сексуальном насилии над детьми в архиепархии Балтимора, в котором подробно описано более 600 случаев насилия. Анализ, проведенный АР, показывает, что из 27 приходов архиепархии, к которым относится значительное количество чернокожего населения, по крайней мере в 19 ранее служили священники, обвиненные в сексуальном насилии. Однако у жертв сексуального насилия практически нет возможности высказаться.
 Согласно отчету CDC, каждая десятая девочка-подросток в США рассказывает, что была изнасилована, а старшеклассницы "поглощены растущей волной насилия и травм".

Душераздирающая борьба нелегальных мигрантов

Политические распри стали определяющей чертой иммиграционной политики США. Политики открестились от борьбы за права и благосостояние иммигрантов, участвуя в сеющих рознь нападках друг на друга по вопросам иммиграции. Они не смогли улучшить возможности переселения в приграничные районы или продемонстрировать подлинную приверженность улучшению условий жизни иммигрантов. Таким образом, проблема иммиграции превратилась в замкнутый круг, не имеющий решения. Эскалация гуманитарного кризиса в приграничных регионах усугубляется политикой, которая непреднамеренно поддерживает современное рабство, что приводит к широкомасштабным нарушениям прав мигрантов.

На границе обострился гуманитарный кризис. Правительство США постоянно дает пустые обещания в отношении иммиграционной политики, что приводит к обострению гуманитарного кризиса в приграничных регионах. По данным Международной организации по миграции, американо-мексиканская граница является самым смертоносным маршрутом наземной миграции в мире.
 30 ноября 2023 года газета El Paso Times сообщила, что в 2023 финансовом году в районе пограничного города Эль-Пасо погибли по меньшей мере 149 мигрантов. Число женщин, погибших там, более чем удвоилось по сравнению с 2022 годом. Агенты пограничного патруля иногда находили по два-три тела в день. Пресс-секретарь губернатора Техаса Грега Эбботта заявил: "Происходящее в секторе Эль-Пасо, -- прямой результат неустойчивого хаоса, который президент Дж. Байден развязал на границе". "Для начала нам нужно признать, что мигранты гибнут из-за политики и стратегии США", -- сказал Фернандо Гарсия, исполнительный директор базирующейся в Эль-Пасо организации Border Network for Human Rights.

Иммиграционная драма с "перекладыванием вины" разворачивается в Соединенных Штатах с огромным размахом. Техас под руководством республиканцев с апреля 2022 года переправил более 90 тыс. мигрантов в "города-убежища", управляемые демократами, такие как Вашингтон, Нью-Йорк, Чикаго, Филадельфия, Денвер и Лос-Анджелес, сообщил телеканал CNN 30 декабря 2023 года.
 Согласно сообщению, опубликованному на Чикагском сайте Brock Club 31 октября 2023 года, с августа 2022 года в Чикаго прибыло более 19 тыс. человек, и наплыв просителей убежища привел к перегрузке городской системы приютов. Некоторым мигрантам, в том числе детям, пришлось разместиться во временных палатках или даже спать на улицах.
 14 октября 2023 года газета Chicago Sun-Times сообщила, что шестилетняя девочка Йоханелис жила в самодельной палатке вместе с пожилыми людьми. С наступлением зимы резкое понижение температуры стало для них серьезным испытанием.

Мигранты также подвергаются пыткам и другим формам бесчеловечного обращения. В 2023 финансовом году число иммигрантов, задержанных или депортированных на южной границе США, превысило 2,4 млн человек, что является еще одним рекордным показателем.
 КПЧ ООН выразил обеспокоенность длительными сроками содержания иммигрантов под стражей в США, раскритиковав плохие условия содержания в переполненных местах лишения свободы в стране, где задержанным отказывают в доступе к пище, воде и медицинской помощи, что приводит к смерти многих людей, включая детей. В государственных и частных местах содержания иммигрантов наблюдаются нарушения прав человека, такие как сексуальное насилие, длительное одиночное заключение и жестокое обращение.
 Сайт The Guardian сообщил 6 декабря 2023 года, что тюрьма "Стюарт", центр содержания под стражей Управления иммиграционного и таможенного контроля США в Лампкине /штат Джорджия/, управляемая компанией CoreCivic, фигурирует в недавних отчетах с подробным описанием таких проблем, как смерти, длительное одиночное заключение, сексуальное насилие и медицинская халатность.
 15 февраля 2023 года организация Innovation Law Lab опубликовала отчет, в котором говорится о пытках задержанных в месте содержания под стражей округа Торранс в Эстансии /штат Нью-Мексико/, управляемом CoreCivic. По ночам каждые 15 минут охранник проходит мимо камер с рациями, включенными на полную громкость, стучит в двери и светит фонарями, будя всех, кто мог заснуть. Здесь очень холодно, и в каждой камере из вентиляционных каналов дует холодный воздух. Некоторые задержанные пытаются закрыть вентиляционные отверстия туалетной бумагой или одеялами, но охранники убирают все, что можно использовать для защиты от холодного воздуха. В некоторых камерах затоплены туалеты, и фекалии выливаются на пол, на котором некоторым из задержанных приходится спать.

Пограничная политика США способствует современному рабству. Пограничная политика правительства США усугубляет проблему торговли людьми. Мигранты, брошенные в городах приграничных штатов или перевезенные через всю страну, часто оказываются в изоляции и наиболее уязвимы с точки зрения эксплуатации и торговли людьми. Дети, которые нелегально пересекают границу и собираются в переполненных, приютах без надзора, также становятся жертвами торговцев людьми.
 72 проц. жертв торговли людьми в США -- иммигранты. Большинство из них находятся здесь нелегально. Многие из них -- женщины и дети, которые очень легко становятся жертвами контрабанды и, в конечном счете, торговли людьми. По данным исследования, проведенного Коалицией против торговли женщинами, 60 проц. детей иностранцев, не имеющие сопровождения, попадают в руки картелей и эксплуатируются -- снимаются в детской порнографии и занимаются торговлей наркотиками.
 18 июня 2023 года сайт USA Today сообщил, что преступные синдикаты заманивают мигрантов для выращивания марихуаны на фермах Северной Калифорнии и Южного Орегона, где их обращают в рабство и заставляют работать. Некоторых работников бьют электрошокером, а других заставляют работать по 16 и более часов в день без перерыва, а иногда и без еды. При этом женщины иногда подвергаются сексуальному насилию. Некоторые исчезают: предположительно, их убивают, а тела выбрасывают.
 Около 60 предполагаемых жертв торговли людьми, работающих на черном рынке марихуаны в центральной Калифорнии, вынуждены выращивать марихуану и выплачивать долги контрабандистам, сообщает CBS News 27 июля 2023 года.

Одинокие и эксплуатируемые дети-мигранты выполняют тяжелую работу по всей стране. В статье, опубликованной 25 февраля 2023 года, New York Times рассказала о незаконном использовании детского труда иммигрантов и принудительного труда на американских фабриках. В статье говорится, что на момент публикации более 250 тыс. детей самостоятельно въехали в США. Чтобы выжить и покрыть расходы своих спонсоров, большинство детей подвергаются принудительному труду и эксплуатации. Детский труд иммигрантов широко распространен на многочисленных опасных производствах / строительные площадки и скотобойни/ в десятках штатов по всей стране. Они часто работают в ночные смены и выполняют опасные задания, становясь "теневой рабочей силой", подвергающейся разным формам экономической эксплуатации.
 Без надлежащей проверки американские иммиграционные власти отдают задержанных детей "спонсорам", фактически становясь соучастниками торговли людьми. В Алабаме 12-летнюю девочку-иммигрантку заставляли изготавливать автозапчасти, работая в ночную смену, 12-летний ребенок прибыл во Флориду и на следующий день сразу же был отправлен на кровельные работы. 13-летний мальчик работал по 12 часов шесть дней в неделю на коммерческой куриной ферме в Мичигане.
 Законодательные органы сыграли свою роль в создании условий для эксплуатации детского труда. В докладе, опубликованном 14 марта 2023 года Институтом экономической политики США, говорится, что губернатор штата Арканзас Сара Хакаби Сандерс подписала законопроект 2023 года, отменяющий ограничения на работу для 14- и 15-летних подростков. Согласно новому закону, детям до 16 лет больше не нужно предоставлять справку о трудоустройстве из Отдела труда, подтверждающую их возраст, и согласие родителей. Этот шаг снимает ответственность с предприятий, нанимающих детей-иммигрантов, разлученных со своими семьями.

Американская гегемония порождает гуманитарные кризисы

На протяжении десятилетий Соединенные Штаты стремились к гегемонии, унилатерализму и политике силы. Используя военное превосходство для создания угроз глобальной безопасности и стабильности, они участвовали в военных интервенциях, разжигали напряженность в регионах, провоцировали прокси-войны, обостряли вооруженные конфликты, вводили односторонние санкции и осуществляли незаконные задержания и пытали людей под предлогом борьбы с терроризмом.

Развязывание войн за рубежом приводит к длительным гуманитарным катастрофам. Согласно отчету, опубликованному в мае 2023 года на сайте проекта "Цена войны" Брауновского университета, общее число погибших в театрах военных действий, где Соединенные Штаты проводили зарубежные "контртеррористические" операции после терактов 11 сентября, составляет не менее 4,5-4,7 млн человек. Среди них число людей, гибель которых косвенно вызвана связанными с войной экономическими потрясениями, экологическим ущербом, невозможностью получить общественные услуги и разрушением инфраструктуры здравоохранения, оценивается примерно в 3,6-3,8 млн человек.

Нарушение суверенитета и прав человека в других странах с помощью программ "прокси-сил". Чтобы обеспечить достаточные средства и полномочия для будущих операций по поддержке иностранных военных, Командование специальных операций ВС США выступило за принятие закона, известного как "Часть 1208", который в итоге был закреплен в Части 127e раздела 10 Свода законов США. Согласно этому положению, Министерству обороны выделяется ежегодный бюджет для оказания помощи иностранным военным, военизированным формированиям и частным лицам, которые "поддерживают" контртеррористические операции США. Кэтрин Йон Эбрайт, советник программы "Свобода и государственная безопасность" Центра правосудия Бреннана, отметила, что согласно Части 127e Министерство обороны вербует, обучает, снаряжает и платит зарплату иностранным военным, военизированным формированиям и частным лицам, создавая прокси-силы, которые преследуют военные цели совместно с силами США и от их имени.
 В докладе, опубликованном на сайте Брауновского университета в сентябре 2023 года, говорится, что Соединенные Штаты проводили операции в рамках программы 127e в таких странах, как Афганистан, Куба, Ирак, Кения, Мали, Сомали, Сирия, Йемен, Египет, Ливан, Ливия, Нигер и Тунис.
 Согласно статье, опубликованной The New York Times 14 мая 2023 года, в программе 127e не упоминаются нарушения прав человека -- изнасилования, пытки или внесудебные казни.

Продолжение поставок оружия в зоны конфликтов. Из пресс-релиза Министерства обороны США от 7 июля 2023 года следует, что Соединенные Штаты предоставили Украине дополнительную помощь в области безопасности на сумму до 800 млн долларов США. Эта помощь включает значительное количество кассетных боеприпасов.
 Генеральный секретарь ООН Антониу Гутерриш надеется, что все страны будут придерживаться Конвенции по кассетным боеприпасам и воздерживаться от дальнейшего использования кассетных боеприпасов на поле боя, отметил заместитель его пресс-секретаря Фархан Хак 7 июля 2023 года, отвечая на вопросы журналистов.
 Согласно сообщению, опубликованному на сайте Управления Верховного комиссара ООН по правам человека 20 сентября 2023 года, Элис Джилл Эдвардс, специальный докладчик ООН по вопросу о пытках и других жестоких, бесчеловечных или унижающих достоинство видах обращения и наказания, в июле 2023 года направила срочное сообщение правительству США, отметив, что кассетные боеприпасы могут наносить огромный вред гражданскому населению, приводя к смерти и несовместимым с жизнью необратимым ранениям.
 11 декабря 2023 года газета The Washington Post опубликовала статью, в которой говорится, что американские боеприпасы, стоимость которых достигает миллиардов долларов, ежегодно поставляются в Израиль. В октябре Израиль использовал поставленные США боеприпасы с белым фосфором в ходе атаки на юге Ливана. В результате пострадали по меньшей мере девять мирных жителей.
 Джош Пол, бывший глава Бюро военно-политических вопросов Госдепартамента, в статье, опубликованной в New York Times 18 октября 2023 года, отметил, что в настоящее время Соединенные Штаты ежегодно оказывают Израилю военную помощь на сумму не менее 3,8 млрд долларов США. По его словам, большинство людей гибнет в секторе Газа в результате ранений поставляемыми США боеприпасами, и он осуждает эту военную помощь за игнорирование вопросов прав человека.
 Центр конституционных прав, прогрессивная некоммерческая правозащитная организация, базирующаяся в Нью-Йорке, сообщила 16 ноября 2023 года, что Уильям Шабас, ведущий мировой эксперт по вопросам геноцида, осуждает нарушение Соединенными Штатами своей юридической обязанности предотвращать геноцид, как того требует обычное международное право и Конвенция о предупреждении преступления геноцида и наказании за него.

Печально известная тюрьма в Гуантанамо продолжает работать. Правительство США неоднократно обещало закрыть тюрьму на базе ВМС в Гуантанамо, но неоднократно нарушало свое обещание. По состоянию на 2023 год печально известная тюрьма все еще открыта. Завершив свой визит в эту тюрьму 26 июня 2023 года, Финнуала Ни Илойн, специальный докладчик ООН по поощрению и защите прав человека и основных свобод в условиях борьбы с терроризмом, отметила, что в тюрьме по-прежнему содержатся около 30 человек, каждому заключенному, с которым она встретилась, наносится неослабевающий, продолжающийся вред, вызванный систематической практикой пыток и произвольного задержания. Необходимо закрыть тюрьму. Права человека подавляющего большинства бывших заключенных продолжают нарушаться, а правительство США имеет "серьезные недостатки в предоставлении основных средств, необходимых бывшим заключенным для достойной жизни, включая легальные документы, медицинское обслуживание, образование, жилье, воссоединение с семьями и свободу передвижения". Это нарушает обязательства США по международному праву до, во время и после передачи заключенных.
 16 февраля 2023 года Мансур Адайфи, художник и активист, который был произвольно задержан и содержался в тюрьме в Гуантанамо более 14 лет, дал комментарий Al Jazeera: "После десятилетий жестокого обращения Соединенные Штаты просто выбросили нас, не предложив никакой поддержки, ухода или компенсации".

Длительное и неизбирательное применение односторонних санкций привело к серьезным гуманитарным последствиям. С 1950 года Соединенные Штаты ввели больше санкций, чем любая другая страна мира. Согласно данным, опубликованным Министерством финансов США 28 декабря 2023 года, США ввели санкции против более чем 20 стран.
 1 ноября 2023 года спикер 78-й сессии Генеральной Ассамблеи /ГА/ ООН заявил, что экономическая, торговая и финансовая блокада, введенная Соединенными Штатами против Кубы, нарушает Устав ООН и оказывает разрушительное воздействие на кубинский народ.
 2 ноября 2023 года ГА ООН приняла резолюцию, вновь призывающую США прекратить более чем 60-летнюю экономическую, торговую и финансовую блокаду Кубы. Такая резолюция принимается уже 31 год подряд. 28 января 2023 года Верховный комиссар ООН по правам человека Фолькер Тюрк после визита в Венесуэлу заявил, что санкции, введенные Соединенными Штатами с 2017 года, "усугубили экономический кризис и препятствуют соблюдению прав человека".
 Сайт American Conservative сообщил 1 июня 2023 года, что санкции США еще больше усугубили нищету сирийского народа. 70 проц. населения Сирии испытывают нехватку продовольствия, в том числе "12 млн человек не знают, где взять еду для следующего приема пищи", а "2,9 млн человек рискуют оказаться в состоянии голода".
 14 февраля 2023 года Алена Духан, специальный докладчик ООН по вопросу о негативном воздействии односторонних принудительных мер на обеспечение прав человека, заявила, что санкции США против Ирана "влияют на импорт жизненно важных железорегулирующих препаратов, необходимых иранским больным талассемией. Это не только нарушает их право на здоровье, но и приводит к увеличению числа осложнений и смертности".
 СПЧ ООН 3 апреля 2023 года принял резолюцию, в которой говорится, что односторонние принудительные меры "имеют далеко идущие последствия для прав человека всего населения государств, подвергшихся этим мерам, непропорционально затрагивая бедные слои населения и людей, находящихся в наиболее уязвимом положении". Резолюция осуждает продолжающееся одностороннее применение принудительных мер некоторыми державами. Соединенные Штаты проголосовали против этой резолюции.

Заключение

В настоящее время человеческое общество сталкивается с беспрецедентными вызовами, и мир вновь стоит на перепутье истории. Различные проблемы в области прав человека в Соединенных Штатах не только превратили их собственные права человека в привилегию, которой пользуются немногие, но и создали серьезную угрозу и препятствия для здорового развития всемирного дела защиты прав человека.

Действия говорят громче слов. Смогут ли США выйти из идейного тупика и принять инициативы, соответствующие веяниям времени? Американский народ ждет, международное сообщество наблюдает, и правительство страны должно отреагировать.
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