Оставаться верными первоначальной цели, неуклонно двигаться вперед к очередной вехе 

Шанхайской организации сотрудничества

Выступление Председателя Китайской Народной Республики Си Цзиньпина на 21-ом заседании Совета глав государств-членов ШОС

(17 сентября 2021)

Уважаемый Президент Эмомали Рахмон!

Уважаемые коллеги!

Хотел бы присоединиться к словам благодарности в адрес Президента Рахмона и председательствующей таджикской стороны за прекрасную организацию заседания, посвященного 20-летию Шанхайской организации сотрудничества. С удовольствием готов с коллегами делиться своими оценками и комментариями о пройденном нами большом пути и широкой перспективе ШОС.   

Прошедшие 20 лет – период продолжительной трансформации международной архитектоники и глубокого преобразования системы глобального управления, годы бурного развития нашей Организации и плодотворного взаимовыгодного сотрудничества ее участниц. На протяжении 20 лет ШОС, строго руководствуясь «шанхайском духом», а именно – взаимное доверие, взаимная выгода, равенство, взаимные консультации, уважение многообразия культур и стремление к совместному развитию, прилагая неустанные усилия к делу мира и развития на планете и прогрессу человечества, ведет весьма полезный теоретический и практический поиск пути к формированию международных отношений нового типа и сообщества единой судьбы человечества.  

Благодаря политическому взаимодоверию и заключению Договора о долгосрочном добрососедстве, дружбе и сотрудничестве создана новая модель развития «партнерства и диалога без блокового мышления и конфронтации». Оказывая взаимную поддержку в вопросах, касающихся коренных интересов друг друга, наши страны служат друг для друга прочным оплотом национального развития. 

Ради общей безопасности и стабильности мы первыми объявили борьбу против «трех сил зла». Решительно ведется борьба с наркотрафиком, киберпреступлением и трансграничной организованной преступностью, организуются совместные антитеррористические учения и пограничные операции. Играя конструктивную роль в политическом урегулировании в горячих точках в мире и регионе, мы возвели нерушимую крепость для мира и безопасности в регионе.  
Двигаясь к общему процветанию и развитию, мы углубляем региональное сотрудничество в практических сферах. Набирают популярность такие бренды культурно-гуманитарных связей, как Фестиваль искусств, Университет ШОС, Форум по традиционной медицине. Ежегодный 12-процентный темп роста совокупной экономической мощи и внешней торговли стран-участниц Организации, быстрое увеличение взаимных поездок наших граждан составляют восхищающую «шосовскую скорость» и «шосовский эффект», создается прекрасный общий дом для всех народов региона. 
Выполняя международные обязательства, мы единогласно и уверенно выступаем за многосторонность и общие ценности всего человечества, твердо отстаиваем справедливую позицию против гегемонии и политики силы, тесно взаимодействуем со странами-наблюдателями, партнерами по диалогу, международными и региональными организациями, разделяющими цели и принципы Организации, действуем в унисон со временем во имя общего будущего международного сообщества.

Уважаемые коллеги!

ШОС находится на новой отправной точке. Мы должны, высоко неся знамя «шанхайского духа» и решительно следуя курсу к демократизации международных отношений, добиваться собственного развития в общей архитектонике совместного развития человечества, уплотнять сообщество единой судьбы ШОС, внести больший вклад в дело прочного мира и совместного процветания на планете.

В этой связи предлагаю следующие: 
Во-первых, наш путь – солидарность и сотрудничество. Важно в полной мере задействовать механизм и платформу на всех уровнях, активизировать политический диалог и координацию, на основе учета озабоченностей друг друга своевременно урегулировать возникшие в процессе сотрудничества вопросы, сообща придерживаться верного направления развития нашей Организации. Нужно быть твердо уверенными в собственном политическом строе, категорически не допустить менторские или высокомерные нотки, твердо поддерживать усилия друг друга, направленные на поиск пути развития и модели управления согласно национальным реалиям. Необходимо поддерживать друг друга в обеспечении стабильности при проведении выборов и других важных внутриполитических событий, ни в коем случае не допустить вмешательства извне под каким бы то ни было предлогом, крепко держать судьбу и будущее развитие страны в собственных руках.      
Борьба с COVID-19 по-прежнему остается самой актуальной задачей. Важно придерживаться научного подхода и духа «жизнь и народ превыше всего», углубленно развертывать международное противоэпидемическое сотрудничество, содействовать справедливому и рациональному распределению вакцин, совместно противостоять попыткам политизации вопроса о происхождении коронавируса. Ради сохранения жизни и здоровья народов мира Китай предоставил около 1,2 млрд доз вакцин и раствора для розлива в более чем 100 стран и международных организаций, занимает лидирующую позицию в мире. Будем стремиться к доведению количества китайской вакцины, доставляемой в другие страны мира, до 2 млрд доз к концу года. Готовы углублять сотрудничество с развивающимися странами за счет ранее выделенных 100 млн долл. США в рамках программы COVAX. Будем и дальше вносить достойный вклад вплоть до окончательной победы человечества над COVID-19.
Во-вторых, наш путь – обеспечение общей и неделимой безопасности. Крайне турбулентная ситуация безопасности в регионе только доказывает, насколько актуальна и востребована концепция общей, комплексной, совместной и устойчивой безопасности. Следует вести самую жесткую борьбу с Исламским движением Восточного Туркестана и иными видами трех сил зла, углублять сотрудничество в области противодействия незаконному обороту наркотиков, пограничной службы, обеспечения безопасности крупных мероприятий, ускорить процесс совершенствования механизма сотрудничества ШОС по безопасности, претворять в жизнь Конвенцию по противодействию экстремизму и другие юридические документы, наращивать потенциал компетентных органов стран-участниц Организации по поддержанию стабильности и реагированию на чрезвычайные ситуации. 

Ситуация в Афганистане кардинально изменилась. С выводом иностранных контингентов открывается новая страница в истории этой страны. Вместе с этим, перед Афганистаном по-прежнему стоит немало трудных задач, для решения которых требуется поддержка и помощь от мирового сообщества, прежде всего стран региона. С этой точки зрения следует укреплять взаимодействие между государствами-членами ШОС, раскрывать потенциал таких площадок, как Контактная группа ШОС-Афганистан, содействовать плавному переходу обстановки в Афганистане. Важно продвигать формирование в Афганистане открытой и инклюзивной политической структуры, внедрение умеренной и сдержанной внутренней и внешней политики, ведение бескомпромиссной борьбы с терроризмом во всех его проявлениях, чтобы Афганистан дружественно сосуществовал с соседними странами во имя мира, стабильности и развития.

Третье, наш путь – открытость и интеграция. Страны ШОС, находясь на ключевой стадии национального развития, должны с учетом уникальных преимуществ, обусловленных географической близостью и общностью интересов продолжать ориентироваться на открытость и сотрудничество, поддерживать друг друга в стремлении к общему процветанию и возрождению. Важно устойчиво продвигать либерализацию и упрощение процедур торговли и инвестиций, обеспечивать безопасное и упорядоченное передвижение людей, грузов, капитала и данных, культивировать точку роста в области цифровой экономики, зеленой энергетики и современной агропромышленности. Инициатива «Один пояс и один путь» выступает главной площадкой для совместного развития стран ШОС. Необходимо продвигать ее глубокое сопряжение с национальными стратегиями развития наших государств и региональными интеграционными инициативами, включая ЕАЭС, обеспечивать стабильность и бесперебойность цепочек производства и поставок в интересах экономической интеграции, скоординированного развития и взаимной выгоды.

В целях содействия экономическому восстановлению в постпандемический период китайская сторона готова продолжать делиться своими рыночными возможностями, в ближайшие 5 лет довести накопленный объем торговли с государствами-членами ШОС до 2,3 трлн долларов США, оптимизировать торговую структуру и совершенствовать торговый баланс. Создаваемая Академия торговли и экономики Китай-ШОС будет стимулировать многостороннее торгово-экономическое сотрудничество в рамках нашей Организации.
В ближайшее время будет полностью реализована целевая кредитная программа первой очереди в эквиваленте 30 млрд юаней, запущенная китайской стороной в рамках ШОС в 2018 году. Планируется запуск ее второй очереди, направленной на финансирование проектов в рамках инициативы «Один пояс и один путь» в таких приоритетных областях, как модернизированная взаимосвязанность, строительство инфраструктуры, низкоуглеродное и устойчивое развитие. 
В-четвертых, наш путь – взаимный обмен и заимствование. Самый прочный фундамент развития ШОС кроется в межцивилизационных обменах, а самая глубокая сила развития нашей Организации – в сближении народов государств-членов. Нам следует продвигать взаимный обмен и заимствование между цивилизациями во имя гармоничного сосуществования. Важно создать больше доступных и популярных среди народов проектов в областях науки, образования, культуры, здравоохранения и борьбы с бедностью. Нужно задействовать роль таких платформ, как Молодежный лагерь, Форум женщин, Форум СМИ и Форум народной дипломатии, и таких общественных организаций, включая Комитет ШОС по добрососедству, дружбе и сотрудничеству, для наведения мостов между народами ради укрепления взаимопонимания и сближения. 

В ближайшие 3 года Китай готов предоставить странам-участницам ШОС квоту на 1000 человек для обучения навыкам по борьбе с бедностью, создать 10 мастерских им. Лу Баня. Будем реализовать в рамках «Инициативы по созданию сообществ на шелковом пути» 30 совместных проектов в областях здравоохранения, оказания помощи нуждающимся, культуры и образования, помогать странам, заинтересованным в укреплении государственного потенциала и повышении благосостояния народа. В следующем году китайская сторона проведет Молодежный научно-технический и инновационный форум ШОС, и уверен, что это позволило бы стимулировать инновационную креативность молодых людей. Китай призывает создать Союз ШОС по традиционной медицине и фармацевтике, чтобы открывать новую возможность для сотрудничества в этой области. Будем приветствовать всех вас на зимних Олимпийских и Параолимпийских играх-2022 в Пекине, вместе наслаждаться компактным, безопасным и прекрасным торжеством спорта. 
Пятое, наш путь – равенство и справедливость. Как гласит древняя китайская мудрость: «Сила побеждает иногда, а справедливость побеждает навсегда». Решать международные дела нельзя с так называемой «позиции силы» или путем гегемонии, хамства и травли. Необходимо взять за основу нормы и принципы Устава ООН, придерживаться концепции совместных консультаций, совместного строительства и совместного пользования. Следует продвигать подлинный мультилатерализм, противодействовать попыткам подрывать миропорядок, нагнетать конфронтацию и провоцировать раскол под вывеской так называемых «правил». Важно без всякого колебания развивать взаимовыгодное сотрудничество, снимать торговые, инвестиционные и технологические барьеры, открывать перспективы инклюзивного и общеполезного развития. 

Уважаемые коллеги!

Сегодня мы запускаем процедуру приёма Ирана в ШОС в качестве полноправного члена и предоставляем Саудовской Аравии, Египту, Катару статус партнера по диалогу. Убежден, что постоянно укрепляющаяся «шанхайская семья» будет со всеми прогрессивными силами вместе прилагать усилия для поддержания мира на нашей Планете, содействия глобальному развитию и отстаивания миропорядка.

Мы поддерживаем Узбекистан в период предстоящего председательства в ШОС. Уверен, что совместными усилиями нам удастся вывести многоплановое сотрудничество ШОС на качественно новый уровень.

Уважаемые коллеги!

Давайте высоко нести знамя «шанхайского духа», ни на минуту не забывать о первоначальной цели, неуклонно идти по верному пути формирования Сообщества единой судьбы человечества во имя прекрасного будущего ШОС!

Спасибо за внимание!



